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LUKIOKOULUTUKSEN TYÖRYHMÄ 
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Kokouksessa läsnä: 

Puheenjohtaja, ylijohtaja Petri Lempinen, opetus- ja kulttuuriministeriö 
Opetusneuvos Heikki Blom, opetus- ja kulttuuriministeriö 
Asiantuntija Johannes Peltola, opetus- ja kulttuuriministeriö 
Erityisasiantuntija Kaisa Räty, opetus- ja kulttuuriministeriö 
Opetusneuvos Aki Tornberg, opetus- ja kulttuuriministeriö 
Opetusneuvos Jari Rajanen, opetus- ja kulttuuriministeriö 
Asiantuntija Helmi Pulkkinen, opetus- ja kulttuuriministeriö (loppuosan)  
Johtaja Jarkko Niiranen, Opetushallitus  
Yksikön päällikkö Petri Lehikoinen, Opetushallitus 
Erityisasiantuntija Sirpa Kesti, Opetushallitus 
Opetusneuvos Teijo Koljonen, Opetushallitus  
Kouluneuvos Antti Markkanen, Opetushallitus 
Opetusneuvos Anu Halvari, Opetushallitus 
Pääsihteeri Tiina Tähkä, Ylioppilastutkintolautakunta 
Asiantuntijasihteeri, opetusneuvos Kimmo Koskinen, Opetushallitus  

Este: 
Varapuheenjohtaja, johtaja Tiina Silander, opetus- ja kulttuuriministeriö 
Neuvotteleva virkamies Ville Heinonen, opetus- ja kulttuuriministeriö  
Hallitussihteeri Maria Soininen, opetus- ja kulttuuriministeriö  
Opetusneuvos Mikko Hartikainen, Opetushallitus 
Opetusneuvos Yvonne Nummela, Opetushallitus 
 

Käsiteltävät asiat 

1. Kokouksen avaus ja asialista 
Työryhmän puheenjohtaja, ylijohtaja Petri Lempinen avasi kokouksen klo 11.32. 

Kokousasiana käsitellään ja muotoillaan suuntaviivapaperia, joka viedään 1.12. ensin 

opetusministerille kommentoitavaksi ja viedään sen jälkeen ministeriryhmään. 

2. Lukiokoulutuksen rahoituksen, oppimisen tuen ja ylioppilastutkinnon kehittämisen suuntaviivat 
 

Puheenjohtaja kävi läpi suuntaviivapaperin rakenteen ja sisällöt: kansisivu, sisällysluettelo, 

keskeiset esitykset, tilannekuva, ehdotukset kohdittain ja mahdolliset liitemateriaalit. 

Puheenjohtaja esittelee suuntaviivapaperin ministeri Henrikssonille 1.12., jonka jälkeen 

palautetta odotetaan torstaihin 7.12. asti. Puheenjohtaja tekee mahdolliset muutokset 

seuraavaksi päiväksi ja toimittaa dokumentin eteenpäin ministerityöryhmän tulevaa 

käsittelyä varten. 

 

Käsiteltiin asiakokonaisuudet yksi kerrallaan ja päätettiin keskustelun perusteella tehtävistä 

korjauksista/täydennyksistä/poistoista sekä tehtiin tekstimuokkauksia osin myös suoraan 

suuntaviivapaperin luonnosversioon.  
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Oppimisen tuki  

Käytiin Kaisa Rädyn esittelyn pohjalta keskustelua tukiopetuksesta ja erityisopetuksesta. 

Todettiin, että keskeistä on määritellä selkeästi molemmat käsitteet eli mitä tukiopetuksella 

ja erityisopetuksella tarkoitetaan (säädösperusta, toiminnallinen kuvaus), mitkä ovat 

opiskelijat oikeudet ja edellytykset saada tuki- tai erityisopetusta ja ketkä voivat tuki-

/erityisopetusta antaa (kelpoisuudet). Yhteisesti todettiin, että koulutuksen järjestäjän ja 

opetushenkilöstön hallintomenettelyjä (mm. kirjausvelvoitteita) ei nähdä 

tarkoituksenmukaiseksi laajentaa nykyisestä. Ministeriryhmä ottaa kantaa, mistä säädetään 

(nykytila vs. muutostarve): oikeudesta tukiopetukseen, oikeudesta erityisopetukseen ja tuen 

tarpeen arvioinnista. Sovittiin, että Kaisa Räty tekee loppuun sovitut oppimisen tuen tekstin 

korjaukset. 

Englanninkielinen yo-tutkinto ja lukiodiplomit 

Todettiin molempien tekstien olevan jo varsin valmiit esittelyyn, joten tehtiin vain muutamia 

pienehköjä muutoksia.  

Rahoitusjärjestelmä 

Rahoituksen osalta keskusteltiin mm. syrjäisyyskertoimen ja opiskelijamäärän ottamisesta 

huomioon laskentaperusteena. Otettiin esille myös mahdollinen maantieteellisen 

kattavuuden tarkastelu syrjäisyyskertoimen lisäksi (esim. seutukunnallinen tarkastelu). 

Käytiin myös läpi uusien rahoitusperusteiden siirtymäajan ja voimaantulon mahdollisia 

aikatauluja. 

Pohdittiin eri rahoitusmallien muutosvaikutuksia eri tyyppisten lukiokoulutuksen järjestäjien 

rahoitukseen.  Samoin keskusteltiin, miten rahoituksella voidaan kannustaa järjestäjien 

yhteistoimintaa ja yhdistymisiä. Todettiin, että muutosvaikutuksia tulee selvittää 

koelaskelmilla. 

 

3. Kokouksen päättäminen 
Puheenjohtaja päätti kokouksen klo 13.26. 

 

 

Jakelu: työryhmän puheenjohtaja, jäsenet ja sihteerit 


